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Biden proměnil rubl v trosky. Pak se to rychle vrátilo.
politico.com/news/2022/03/31/ruble-recovery-russia-biden-sanctions-00021850

Finance a daně

Někteří současní a bývalí úředníci ministerstva financí, obchodníci s

devizami a odborníci na sankce tvrdí, že oživení rublu nutně

neznamená, že ekonomické zbraně Západu ztrácejí na razanci.

Lidé procházejí kolem obrazovky směnárny zobrazující směnné

kurzy amerického dolaru a eura k ruským rublům v centru Moskvy v

Rusku, úterý 29. března 2022. | Fotografie AP
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Řada trestajících sankcí způsobila, že ruská měna se v týdnech po

invazi na Ukrajinu zhroutila. Sotva o měsíc později zaznamenal rubl

dramatické oživení – vyvinul tlak na Bidenovu administrativu a její

spojence, aby zavedli ještě tvrdší opatření, aby podkopala schopnost

Kremlu financovat válku.

Ruská měna, která se 23. února, den před zahájením útoku

prezidentem Vladimirem Putinem, obchodovala za zhruba 84 rublů

za dolar, se do 7. března propadla zhruba o 70 procent. Od středy byl

rubl téměř zpět na své předválečné úroveň. Částečně je to proto, že

prudký nárůst cen ropy a plynu – komodit, které byly výslovně

vyňaty z původních sankcí – zvýšil ruské energetické příjmy.

"Síla rublu posiluje argument pro ty, kteří si myslí, že musíme

podniknout větší kroky na energetické straně," řekla Rachel Ziemba,

pomocná seniorka z Centra pro novou americkou bezpečnost.

"Rozhodně to zvyšuje ten politický tlak."

White House ‘absolutely’ believes sanctions are still working despite

the ruble’s rebound

Někteří současní a bývalí úředníci ministerstva financí, obchodníci s

devizami a odborníci na sankce tvrdí, že oživení rublu nutně

neznamená, že ekonomické zbraně Západu ztrácejí na razanci. I když

může být důvod k eskalaci sankcí, návrat měny odráží především

mimořádné kroky, které ruská centrální banka podnikla, aby

zastavila volný pád rublu, říkají. Není to známka zlepšení ruské

ekonomiky nebo Putinových rukou.

Přesto ruští tvůrci hospodářské politiky reagovali, takže nyní je řada

na Západu, aby odpověděl, řekl Daniel Glaser, bývalý náměstek

ministra financí pro financování terorismu během Obamovy vlády.

"Je velmi těžké udržet sankce stejné, protože cíl udělá věci, aby se

přizpůsobil," řekl Glaser. "Takže si myslím, že je důležité udržet tlak

a myslím si, že udržení tlaku znamená zvýšení sankcí."
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Náměstek amerického ministra financí Wally Adeyemo, který tento

týden cestuje po Evropě na schůzky se svými protějšky, naznačil,

kam západní spojenci směřují, a v úterý uvedl, že plánují nové sankce

na více sektorů ruské ekonomiky, včetně jejích vojenských

dodavatelských řetězců.

„Nyní, když naše akce otupily schopnost Ruska využívat aktiva

centrální banky k podpoře své ekonomiky a financování Putinovy   

brutální války, zaměříme své úsilí stále více na průmyslová odvětví,

která jsou kritická pro schopnost Ruska promítat moc, kupovat

vojenské vybavení nezbytné k pokračování válečného úsilí a

investování do dalších nástrojů represe, které jsou součástí

kremelské příručky,“ řekl Adeyemo v projevu v Londýně.

Představitelé Bidenovy administrativy opakovaně poukazovali na

zhoršující se měnu jako na znamení rychlého a zničujícího dopadu

západních sankcí, které zahrnovaly koordinované úsilí o odříznutí

přístupu Ruska k jeho válečné truhle zahraničních rezerv.

„V důsledku těchto bezprecedentních sankcí se rubl téměř okamžitě

změnil na trosky,“ řekl minulý týden v Polsku prezident Joe Biden.

NEJČTĚNĚJŠÍ

1. „Zpoždění, zpoždění, zpoždění“: Jak mohl Trump prosadit
svůj proces do středu volební sezóny

2. Trump a Fox se znovu obejmou uprostřed většího mediálního
útoku

3. Kampaň sdílí plány, jak se Trump vydá

4. Ovlivňovač krajní pravice odsouzený za schéma potlačování
voličů

5. Trumpova obžaloba dokazuje opak toho, co říká
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Biden čelil neustálým výzvám republikánů a ukrajinského prezidenta

Volodymyra Zelenského, aby zvýšil sankce. A i když oživení rublu

může posílit argument, že USA a Evropa musí udělat více, aby

zastavily ruský vývoz energie, nejsou to jediné možnosti.

Edward Fishman, bývalý úředník Obamova ministerstva zahraničí,

který hrál ústřední roli při vytváření sankcí po ruské invazi na Krym

v roce 2014, řekl, že USA mohou jít mnohem dále, včetně eskalace

sankcí, které již byly uvaleny.

USA například uvalily plné blokační sankce pouze na jednu z pěti

největších ruských bank a pouze sedm finančních institucí odřízly od

mezinárodního platebního systému SWIFT. Zatímco se USA zaměřily

na ruský obranný a bankovní sektor, neuvalily zásadní omezení na

žádného z velkých hráčů v odvětví těžby a kovů, dopravy nebo lodní

dopravy.

"Věřím, že USA a Evropa si zaslouží velké uznání za solidaritu a

odhodlání, které projevily v oblasti sankcí," řekl Fishman. „Sankce

jednoznačně dramaticky ovlivňují ruskou ekonomiku. Myslím si

však, že jsme se trochu zdrželi."

"Je tu velký prostor pro eskalaci," dodal.

Představitelé ministerstva financí tvrdí, že růst rublu nepovažují za

známku toho, že sankce již nejsou účinné.

Jeden úředník poukázal na řadu kroků, které centrální banka

podnikla, aby omezila schopnost Rusů zbavit se svých rublů, včetně

zákazu komerčních bank prodávat dolary zákazníkům, zákazu

ruských makléřských firem nechat zahraniční klienty prodávat cenné

papíry a omezení počtu dolarů Rusové mohou vybírat ze svých

bankovních účtů.

To vše má za následek umělé nafukování hodnoty rublu, řekl

úředník.
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"Retracement, který jsme viděli od jeho historické slabosti, skutečně

pochází z těchto extrémních politických rozhodnutí, která učinila

centrální banka," řekl člověk. "Nevnímáme to jako demonstraci

jakékoli síly v ruském ekonomickém výhledu."

Když se podíváme za rubl, výhled je pro Rusko jasně hrozivý – lidé

utíkají, přispívají k tomu, co Bílý dům nazývá „odliv mozků“, a snaží

se vytáhnout své peníze ze země; Západní podniky zavírají obchody a

úrokové sazby vzrostly. Ekonomové z Institutu mezinárodních

financí odhadují, že ruský HDP by se letos mohl snížit o 15 procent.

Západní finanční sankce a kontroly vývozu spolu s neochotou mnoha

společností podnikat v Rusku také mimořádně ztížily dovoz zboží pro

Rusko, řekl Ziemba.

Řekla, že příjmy z ropy a zemního plynu pocházejí ze smluv, které

byly podepsány před měsíci, před zahájením invaze, což naznačuje,

že zdroj financování by mohl začít vysychat, pokud se více

společností rozhodne samo sankcionovat a přestat nakupovat ruskou

ropu.

Ale zatím neexistuje žádný důkaz, že se to stalo, uvedl hlavní ekonom

IIF Robin Brooks na Twitteru a zveřejnil graf ukazující, že provoz

tankerů v ruských přístavech v březnu byl na stejné úrovni jako v

předchozích letech.

Shluk

Ukázka denních kongresových zpráv v jednotlivých hrách

https://twitter.com/RobinBrooksIIF/status/1508723578262286339
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